



这是宁夏石嘴山市境内的一段黄河(1月18日摄)。随着气温持续下降,黄河宁夏段封河加刷,至19日8时,封河长度累计达44公里,流凌长度累计达210公里。



18日,德国纽伦堡市长乌里希·马利宣布纽伦堡动物园的雌性北极熊幼仔被命名为“弗洛克”(意为“雪花”)。



17日,美拉斯韦加斯造价19亿美元的帕雷诺度假酒店顶层燃放焰火,庆祝开业,酒店与右侧的威尼斯人酒店构成了世界最大的综合性度假酒店联合体,共有7128间客房。



18日,一名俄罗斯男子在冰冷的莫斯科河里洗浴,庆祝东正教主显节。均为新华社发

美中情局锁定刺杀贝·布托幕后主使

巴反政府武装头目马哈苏德是主谋 与“基地”相互勾结

美国中央情报局局长迈克·海登18日说,中情局认定,巴基斯坦反政府武装头目贝·布托是刺杀巴前总理贝娜齐尔·布托的幕后主使。

《华盛顿邮报》说,这是美国情报部门对贝·布托遇刺案“迄今最为肯定的公开说法”。

查出幕后主使

海登接受专访时说,巴西北部的武

装组织头目马哈苏德应对贝·布托遇害负责。马哈苏德的刺杀计划得到了“基地”组织联络网的援助和支持,表明巴地方反政府武装与“基地”已呈“勾结”之势。

海登认为,杀害贝·布托只是他们“有组织行动的一部分”,接下来,“基地”和马哈苏德领导的武装组织还会设法刺杀其他巴领导人,“目的是继续破坏巴基斯坦局势”。

势力不容小觑

美国媒体认为,无论海登的说法准确与否,背负重大嫌疑的马哈苏德都是不容小觑的人物。他已成为巴武装组织的重要头领,据信与“基地”、塔利班武装联系密切,是未来巴政府反恐大业的强劲对手。

马哈苏德素以“头脑精明”著称。2005年,他的部落武装和巴政府达成“停火协议”,声称不再向外国武装组织提供庇护,

不再进攻政府军队。作为交换,巴政府同意停止攻击,同时向他们提供数十万美人的生活补助。协议签订后,马哈苏德的领地反而成为恐怖组织的避风港,而政府的大量资金则让武装组织加速壮大,巴政府被他们玩弄于股掌之间。

去年8月,马哈苏德又绑架260多名巴军事人员,要求政府释放30名武装人员作为交换。巴当局最终释放25名武装分子,以平息此事。(韩墨 新华社特稿)

美传奇棋王菲舍尔病逝

一生如同一盘乱棋 令人费解

因为击败苏联棋王夺冠,他一度被美国公众视为国家英雄;因为赞美“9·11”恐怖袭击,他又被痛斥为美国的公敌。

美国唯一一位国际象棋世界冠军博比·菲舍尔17日在“隐居地”冰岛首都雷克雅未克病故,享年64岁。他的一生,如同一盘混乱的棋局,天才横溢,但令人费解。

智力巨人

菲舍尔的发言人加达·什韦利森18日宣布了他的死讯。冰岛媒体报道说,菲舍尔死于肾功能衰竭。

国际象棋联合会主席伊柳姆日诺夫高度评价菲舍尔的成就,称他是国际象棋历史上的“标志性人物”,认为菲舍尔是仅次于牛顿和爱因斯坦的“智力巨人”。

俄罗斯前国际象棋世界冠军卡斯帕罗夫说,菲舍尔上世纪60年代在棋坛横空出世,给国际象棋带来“革命性突破”。

同行的评价并非仅仅是对逝者的溢美之词。菲舍尔曾在一次国际循环赛上连胜21名特级大师。在他之前,美国棋手的连胜纪录不过7场。

美国英雄

菲舍尔1943年3月9日生于芝加哥,从小展露下棋天赋,有“棋盘莫扎特”之称。14岁时,他赢得第一个全美冠军,15岁成为国际象棋特级大师,是有史以来最年轻的特级大师。

菲舍尔共夺得8次全美冠军,但他的棋坛巅峰出现在1972年。那年7月至9月,菲舍尔与苏联棋手鲍里斯·斯帕斯基在冰岛雷克雅未克鏖战21盘,最终以12胜1平8负的战绩击败对手,成为第一个夺得国际象棋世界冠军的美国人。欣喜若狂的美国公众,甚至给菲舍尔戴上“国家英雄”的“桂冠”。

国家公敌

不过,此后菲舍尔的一系列行为让世人费解。1975年,菲舍尔放弃与苏联棋手卡尔波夫的卫冕战,拱手让出世界冠军。卡尔波夫此后十年垄断了冠军头衔。

菲舍尔则消失在公众视野外。1992年,他以一种惊世骇俗的方式结束隐居生活。他不顾美国政府禁令,在战火纷飞的南斯拉夫与老对手斯帕斯基再次对决,最终赢得300万美元奖金。他付出的代价是,遭到美国政府通缉,有国不能归。

2001年9月11日,美国遭受恐怖袭击。不久,菲舍尔再度露面。他在接受菲律宾一家电台采访时,大肆赞颂“9·11”袭击,称希望看到美国“被抹去”。

盛怒的美国公众和舆论痛斥这位昔日“国家英雄”为“国家公敌”。但菲舍尔依然我行我素,甚至宣布放弃美国公民身份。

2004年7月,菲舍尔持过期美国护照入境日本,但在成田机场被识破。他在日本被拘9个月,期间美国政府不断要求引渡他。

最终,狂热喜爱国际象棋的冰岛人向他伸出援手。2005年3月,冰岛给予他公民身份。此后,菲舍尔一直定居在这个给他带来幸运的北欧小国。

特立独行

与菲舍尔下棋,你永远不知道他会提出什么样的古怪要求。他经常因为棋室的灯光、温度、甚至下棋规则,发出罢赛威胁,令组织者和对手又恨又怕。

1972年与斯帕斯基争冠那次,菲舍尔一开始同意在南斯拉夫比赛,后来提出一个又一个反对理由。最终,主办方只好把比赛地点改到雷克雅未克。第一盘比赛中,菲舍尔发现椅子后面有摄像机,大为不快,下出一个大漏勺后告负。在他宣布放弃第二盘比赛后,组织方判断斯帕斯基2:0领先。

最后还是斯帕斯基做出妥协,同意撤去摄像机。菲舍尔才重新投入比赛。

卡斯帕罗夫、卡尔波夫、菲舍尔……谁是有史以来最伟大的棋手?在菲舍尔看来,答案明摆着:“菲舍尔”。(冯武勇 新华社特稿)



法国高价叫卖大使官邸

这张1月18日发布的照片显示的是坐落于爱尔兰首都都柏林使馆区博尔斯布里奇的法国驻爱尔兰大使官邸。法国政府已将这所房屋以6000万欧元高价挂牌出售。据报道,如果按挂牌价售出,这将创下爱尔兰房地产市场价格纪录。这座大使官邸拥有10个卧室,面积达1065平方米,整个庭院面积则达7000平方米。法国出售这座官邸的原因是现任大使伊冯·罗·阿尔贝希望换小一点的房子。新华社/路透

“雪龙”号启程前往阿根廷

装载建设用料后重返南极

据新华社“雪龙”号1月19日电(记者 张建松)中国“雪龙”号极地科学考察船于18日离开长城站,前往阿根廷首都布宜诺斯艾利斯,执行第二阶段的考察物资运输任务。中国“雪龙”号极地科学考察船

于1月5日抵达长城站,考察队员经过10天奋战,将“雪龙”号上装载的1500吨各类物资和油料,全部卸运到长城站,圆满完成第一阶段的任务。由于长城站和中山站今年要进

行大规模扩建,建设物资很多,而“雪龙”号舱容有限,因此还有部分建设物资从国内运到阿根廷首都布宜诺斯艾利斯,“雪龙”号此行就是要将这部分物资运到南极,这在我国南极考察史上尚属首次。另外,“雪龙”号此次赴阿根廷,还将为韩国和阿根廷“捎带”一些物资到南极。

据介绍,从长城站到布宜诺斯艾利斯,“雪龙”号将沿着西经57度一直向北航行约1900海里,预计需要6天时间。

春运首日客流激增但仍平稳有序

从2008年1月18日零时开始,全国铁路春运提前全面启动	
铁路旅客发送量(万人次)	431.4 ↑ 37.7%
直通旅客发送量(万人次)	158.5 ↑ 26.4%
铁路共开行动车组(列)	342
增开临客(列)	186
已运送学生(万人次)	747.8
售出学生票(万张)	1115.7 ↑ 2.6%
其中 学生往返票(张)	353372
铁路部门	1月18日
铁路部投诉电话	010-51843421 或 010-51843418

今日大寒 进入最冷时节

公众要格外当心流感

据新华社天津1月19日电(记者 周润健 蔡玉高)1月20日零时44分是24节气中的最后一个节气“大寒”。天文专家解释说,“大寒”节气到来,我国气候将达到最冷的时候,公众要格外当心流感病毒引发的各种疾病。

天津市天文学会理事赵之珩介绍说,小寒、大寒节气与大暑、小暑节气相对应,都是表示冷暖变化的节气。古籍《二十四气解》中说:“大者,乃凛冽之极也。”意思是说,到“大寒”节,是

气候达到最冷的时候。“小寒大寒,冷成一团”。寒冷干燥是大寒的天气特点。天文专家提醒说,大寒前后,人们在加强锻炼的同时,应多摄入富含碳水化合物和脂肪的食物,如牛肉、羊肉、鸡肉等。此外,由于在干燥环境中,人的呼吸系统抵抗力下降,流感病毒很容易扩散,引发咽炎、气管炎、肺炎、支气管炎等病症。因此,在这个时节,公众应适当多吃一些温散风寒的食物,以防御风寒的侵袭。

萨科齐“超级大国”已过时

世界将进入“相对大国时代”

据新华社巴黎1月18日电 法国总统萨科齐18日说,冷战结束后一度形成的“单极世界”局面已经结束,数年前流行的“超级大国”一词今天也已过时。

萨科齐当天举行了传统的驻法外国使节新年招待会,他在会上发表的讲话中表示,未来30年至40年内世界将进入“相对大国时代”,中国、印度、巴西等国在政治、经济领域日益崛起,俄罗斯逐渐恢复

元气,为形成一个“新的大国合唱的多极世界”创造了条件,欧盟可以在多极世界中成为“最积极的一极之一”。

他说,在这些大国之间需要建立新的国际关系和国际机构,对这些国家而言,“敌人”和“对手”等概念已经过时,需要考虑的是如何将“竞争”和“角逐”关系转化为“负责任的伙伴关系”,如何建立“更符合实际的21世纪国际新秩序”。

布什今年要减税 1450 亿

刺激民众消费 避免经济衰退

据新华社华盛顿1月18日电(记者 胡芳 刘洪)美国总统布什18日要求实施金额达1450亿美元的减税方案,以刺激经济增长,避免发生经济衰退。

布什当天在新闻发布会上说,减税可以增加消费开支。为了保持经济增长并创造就业机会,国会

和政府需要尽快就减税作出决定。

布什还提出,减税方案应满足几点标准:必须有足够大的数额,可以使经济形势发生变化;必须是建立在广泛基础上的减税;必须立即生效,但是临时性的;必须不包括任何增税内容。

苏哈托病情好转将出院

肺部炎症得到控制

据新华社雅加达1月19日电(记者 叶平凡)印度尼西亚前总统苏哈托医疗小组组长马德约·苏比安德诺19日介绍说,苏哈托的身体状况恢复良好,可能不久后出院。

苏比安德诺说,目前苏哈托的血压回升到正常

指标,心肺功能有所恢复,此前不断恶化的肺部炎症开始得到控制。如能继续保持这种好转趋势,医疗小组对他出院回家接受一般性治疗持乐观态度。

本月4日,86岁的苏哈托因贫血和水肿入院治疗,其病情一度恶化。



1月18日,以色列国防军对加沙城发动空袭,摧毁了巴勒斯坦抵抗运动(哈马斯)控制的内政部大楼,并造成大楼附近至少16名巴勒斯坦人伤亡。新华社发

伊拉克南部发生激烈枪战

50人死亡 70多人受伤

据新华社巴格达1月18日电(记者 亢德喜 惠晓霜)伊拉克当地警方18日说,伊拉克安全部队当天在伊南部城市巴士拉和纳西里耶与什叶派极端组织的武装分子发生激烈冲突,造成至少50人死亡,70多人受伤。

警方官员说,当天下午,伊拉克安全部队与一个名为“天堂战士”的什叶派极端组织的武装分子在

纳西里耶发生交火,造成至少50人死亡,70多人受伤。死者中多是该极端组织的武装分子,包括两名上校在内的多名安全部队官兵也在冲突中死亡。

此外,该极端组织当天还与伊拉克安全部队在巴士拉市中心地带爆发枪战。警方在交火中打死了该极端组织在巴士拉的头目,并逮捕了数十名武装分子。